

山东烟台中小学将覆盖免费午餐

2011年起开始试点,计划在3-5年内推广到全市所有中小学;旨在消除教育不公平

本报讯 据中国之声《央广新闻》报道 一直以来,学校的校车和食品安全问题都是社会关注的重点。日前,山东省烟台市出台政策,计划在2012年内实现对全市农村中小学校车服务的全覆盖,并且启动面向义务教育阶段学生的免费午餐、免费校服试点项目。

资金投入来自政府财政

免费午餐和免费校服是烟台市面向全市所有在义务教育阶段中小学生的两个项目,从2011年起就已经在高新区、招远市和蓬莱市等一些经济条件比较好的县市区开展了试点,并且计划在3-5年内推广到全市所有

的小学 and 初中,让几十万名正在接受义务教育的学生都能够享受到实惠。在目前已经开展的试点项目当中,比较有代表性的有这么几个,一是牟平区从2011年的春季学期开始就投资的将近100万元为全区8300多名农村寄宿制初中生每天提供一枚熟鸡蛋,蓬莱市则是从2011年秋季学期开始为全市

17000多名中小学生在提供免费校服,这些资金投入全部都来自于当地政府的财政支持,都取得了非常好的效果,受到了学生和家长的欢迎。

今年将配备校车1023辆

烟台市从2010年开始,就开始进行校车工程的试

点,通过不断的摸索,慢慢形成了一种以政府投入为主,客运公司让利一点,学生家长承担一点的运营模式。今年烟台市计划将统筹购置或者配备校车1023辆,实现全市范围内农村地区中小学校车的全覆盖,从而从根本上保障学生上下学的交通安全。同时还鼓励经济发展较

高的一些市区政府给学生买单,让这些农村学生能够免费乘车。

烟台市教育局局长刘连基表示说,推行农村学校的校车覆盖以及全市中小学免费校服和免费午餐,既可以给学生提供实惠,给家长减轻负担,同时也希望可以在一定程度上消除受教育产生的不公平。



街头卖别墅 “欢迎贪官购”

几名农民工,一字排开蹲在地上,面前放着一别墅的“实物效果图”,摆摊叫卖。1月13日上午,郑州街头几名农民工在摆地摊卖别墅,“别墅”旁边的木板上写着“卖别墅,建筑面积:300-400平方米,联系人:信阳100多农民工”字样,并表明“欢迎各路贪官前来购买”。据其中一位农民工称,他们工作的河南广厦建设工程有限公司以开发商郑州清华园房地产公司没有付给工程款为由,拒绝支付100多万元农民工工资。因此,才上街变卖所建别墅。 李宗和 摄

中国质量协会和全国用户委员会公布食用油消费者满意度测评

食用油 测评质量 评价下降

本报讯 (记者廖爱玲)

中国质量协会和全国用户委员会昨天对外公布了对2011年度中国食用油的消费者满意度测评结果,消费者打出了70分这个基本满意的分数,但对食用油的质量评价呈现下降趋势。

这是国家在2009年和2010年后展开的第3次食用油消费者满意度调查,以11个市场主流品牌为代表,围绕消费者对食用油行业的整体满意度水平、对不同品牌油品质量的满意度水平、消费习惯等问题开展,涉及北京、上海、广州等20个主要大中城市。

测评结果显示,食用油在2011年度消费者满意度得分分为70分(满分100分),处于基本满意水平,消费者对食用油行业的产品质量是基本认可的。

但中国质量协会指出,产品质量评价整体呈下降趋势。因为从纵向比较看,2009年、2010年、2011年消费者对食用油行业的感知质量分别为:82.78、76,呈下降趋势,对消费者满意度影响较大的具体质量评价指标“气味”、“烹调过程中的食品质量”、“成品口味”等同样连年呈现下降趋势。

受到“地沟油”的影响,食用油的安全问题最受消费者关注。“食品质量和安全”、“食用油的纯度”、“油质的健康性”等是消费者提及最多的关注项。中国质量协会表示,消费者目前对食用油行业虽然信任,但信任危机还是存在的,希望政府、行业和企业能引起高度重视。

重庆一气象局被指花22万购iPhone4

涪陵区气象局针对质疑回应称,购机用于灾情速报和监测预警信息,已终止采购

本报讯 据《南方都市报》报道 1月11日,有消息称,重庆市涪陵区气象局要花22万元采购33部iPhone4进行灾害监测。1月12日,涪陵区气象局回应,这批iPhone4是给基层信息员用来灾情速报和监测预警信息的,涪陵气象局还称,已决定终止该项采购。

每部手机采购价为6900元

记者在重庆市政府采购网看到,这则《涪陵区突

发事件预警信息发布平台灾害监测预警移动终端单一来源采购公示》发布于1月10日下午。根据采购方式公示表,这批“预警信息发布平台灾害监测预警移动终端”,被指定为苹果公司生产的iPhone4手机,具体型号为A1332,采购数量为33部,预算金额为22.77万元,每部手机的采购价为6900元。

采购 iPhone4 用于突发事件预警

采购介绍还要求购机

费用中须包括24个月每月通话900分钟、数据流量1.1G的包月套餐,并指定联通涪陵分公司为采购供应商。公示的采购理由称,由于涪陵区气象局要采购的这批预警移动终端使用“突发事件预警信息发布平台”,该平台要求“设备应具有一定图文处理能力,具有较先进的现代化通信技术和信息采集发送技术,同时其通信网络应有高传输速度和高成熟稳定安全的通信技术”,因此选择了iPhone4和运营商中国联通。

回应

涪陵区气象局 已终止采购

根据重庆联通网站上的资料,月通话时间900分钟,数据流量1.1G的套餐为每月286元档套餐,重庆联通客服向记者证实,目前iPhone4最高配置的32G版合约价仅为6399元。

1月12日,涪陵区气象局在涪陵在线上发布《涪陵区气象局关于灾害监测预警移动终端采购的说明》。

在说明中,涪陵区气

象局称,拟采购的灾害监测预警移动终端,是“基层信息员用于灾情速报和监测预警信息收发的必要便携装备,利用最新通信技术3G和GPS定位、高清晰摄像等对灾害监测点的现场情况进行实时拍摄、实时发送”,但这一采购现只是处于申请公示阶段,网友提出质疑后,“经我局研究决定终止该终端的采购申请,并将结合实际提出新的采购方案”。